

ФОКСА-ФОРДАЙСА БОЛЕЗНЬ

О.Л. Иванов, А.Н. Львов
«Справочник дерматолога»

ФОКСА-ФОРДАЙСА БОЛЕЗНЬ - дерматоз неясной этиологии. Характеризуется зудящей узелковой сыпью, обусловленной закупоркой выводных протоков апокринных потовых желез. Болеют преимущественно женщины молодого и среднего возраста.

Развитие болезни связывают с:

- дисфункцией яичников,
- нарушением нейро-гуморальной регуляции менструального цикла.

Клиника.

Болезнь проявляется зудящими, сгруппированными (но не сливающимися), блестящими, полушаровидными, плотноватыми узелками диаметром 2-3 мм красновато-синюшного оттенка или цвета нормальной кожи.

Узелки располагаются главным образом в подмышечных ямках, реже в области лобка и других зонах локализации апокринных желез (промежность, пупок и др.).

Волосы в очагах поражения редеют, обламываются.

Заболевание хроническое, процесс усиливается в предменструальный период и стихает во время беременности.

Дифференциальный диагноз проводят с:

- красным плоским лишаем,
- ограниченной формой атопического дерматита.

Лечение:

- гормональные препараты (синэстрол, микрофоллин и др.),
- консультация эндокринолога.
- При упорном интенсивном зуде - Букки-терапия,
- лазеро- и магнитотерапия,
- рефлексотерапия,
- внутриочаговое введение кортикостероидных гормонов («Кеналог», «Дипроспан»),
- хирургическое иссечение с последующей кожной пластикой.